

ЗАЩИТА ПЕРВОЦВЕТОВ



ГИАЦИНТ



Распускается одним из первых в саду. Считается универсальным растением, которое подходит и для открытого грунта и для ранней выгонки в помещении. Очень душистые, красивые цветки гиацинта бывают всевозможных оттенков и цветов - от белого до темно-фиолетового и даже черного. В самом начале весны в саду из земли появляются листья гиацинта, как бы свернутые в трубочку. Они постепенно приоткрываются и из них показывается зеленое соцветие, которое быстро приобретает свойственный виду цвет. Высотой соцветие бывает до 25 см, и в каждом может быть до тридцати цветков.

ПОДСНЕЖНИК.



Этот нежный белый цветок всем знаком. Он первым появляется на проталинках после зимы и ему не страшны ни весенние заморозки, ни зимние морозы, ни выпавший весной снег. Сначала появляется пара листочков и вслед за ними распускаются белые колокольчики. Они любят полутень и практически не требуют ухода. Высаживать можно под деревьями, кустарниками, на клумбах, в контейнерах.

МОРОЗНИК



Очень декоративное вечнозеленое растение, ценится не только за крупные цветки, но и за красивые рассеченные листья. Может зимовать под снегом, не вымерзает даже в самые суровые зимы. Цвести начинает ранней весной, прямо из-под снега появляются цветки, которые сохраняются на растении до полугода. Цветки в зависимости от вида бывают и белыми, и розоватыми, с желтым оттенком, всех оттенков красного и бордового, почти до черного, но особенно ценятся сорта с цветками помеченными мелкими крапинками. Высотой морозник бывает от 30 см. до метра.

МЕДУНИЦА



Растение очень ценится садоводами за красоту, неприхотливость и ранние сроки цветения. Ранней весной медуница покрывается множеством мелких цветков в форме колокольчиков белого, фиолетового, бледно - голубого, розового, лилового цвета. Нередко на одном растении бывают цветки разных оттенков - розовые и лиловые - медуницы легко переопыляются между собой и возможны самые разные цветовые сочетания. В высоту медуница вырастает до полуметра и также разрастается в ширину. Высаживать лучше в полутени или в тени, где хорошо проявляется пятнистый рисунок на листьях, а цветки приобретают более яркий цвет.

ПРОБЛЕМА: ГИБЕЛЬ ПЕРВОЦВЕТОВ



Академик В.Н. Сукачев, изучая флору нашего края, описал 40 видов первоцветов. Сейчас половины из них мы уже не досчитываемся. Пока еще не попали в «Красную книгу» пролески сибирские. Они голубым одеялом покрывают наш лес. Но и о них стоит позаботиться, чтобы не случилось такое, как с белыми подснежниками.

ВЛИЯНИЕ ПЕРВОЦВЕТОВ НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ

Массовый сбор первоцветов подрывает численность их популяций и способность к вегетации. Для многих видов ежегодный сбор раннецветущих растений с повреждением корневой системы стал причиной резкого сокращения бывшего ареала распространения.

К первоцветам относятся растения, включенные в Красную книгу Беларуси.

В соответствии со статьей 24 Закона Республики Беларусь «О растительном мире» самовольное изъятие дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, из среды их произрастания, их незаконный оборот, а также совершение иных действий, которые могут привести к их гибели, сокращению численности или нарушению среды их произрастания, запрещаются.

Нарушение требований по охране диких животных и дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, или мест их обитания и произрастания либо их нецелевое использование влекут наложение штрафа на гражданина в размере от десяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя — от двадцати до ста пятидесяти базовых величин, на юридическое лицо — от двадцати пяти до пятисот базовых величин.

Самовольное изъятие или уничтожение дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, и их частей, либо совершение иных действий, которые могут привести к гибели дикорастущих растений, сокращению их численности или нарушению среды их произрастания, влекут наложение штрафа на гражданина в размере от двадцати до пятидесяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя — от двадцати пяти до двухсот базовых величин, на юридическое лицо — от тридцати пяти до тысячи базовых величин.

Собирая и продавая первоцветы, мы губим их, а покупая — поощряем браконьеров. Редкие весенние цветы лучше не трогать: они красивее в естественной среде. Не стоит рвать их на букеты, лучше любоваться ими в природе, этим сохраним красоту для будущего поколения. Отказ каждого из нас покупать цветы, которые находятся под угрозой исчезновения, даст им шанс цвести каждую весну. Охрана первоцветов — дело каждого из нас

КРАСНАЯ КНИГА

- Медуница - небольшое корневищное растение из бурачковых. Испокон веков применяется в народной медицине, где носит название припарная трава. Цветет в неодетом лесу в начале весны. Встретить цветок можно на песчаных почвах, в рощах и дубравах.
- Первоцвет лекарственный - представитель семейства первоцветных, у которого одно короткое корневище, что дает прикорневую розетку курчавых листьев и пушистый стебель. Из-за того, что первоцвет неумеренно собирают в качестве лекарственных сборов, цветок двенадцати богов - так его называли греки - нуждается в выделении специальных заказников для его охраны.

РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ

- Люди срывают первоцветы, для того что бы сделать красивый букет, но ведь и животным нужны первоцветы, что бы после долгой зимы поесть. А получается так, что мы губим не только растения, но и подвергаем смерти животных.
- Если люди будут сажать первоцветы в садах и огородах, то и у них будут букеты и у животных будет пища.
- И тогда это будет компрамис для всех.